瞄准产业支撑、消费支撑、项目支撑、服务支撑、党建引领布局

和平区拉动内涵式向上发展

本报讯(记者史莺)仅有9.98平方公里的和平区寸土寸金,如何在有限的空间实现无限可能?走内涵式向上发展之路成为破题的关键一笔。昨天,市政府新闻办召开"落实'十项行动'和平区坚定不移走好内涵式向上发展之路"新闻发布会,区委书记姚建军从产业支撑、消费支撑、项目支撑、服务支撑、党建引领五方面详解这个经济大区的布局思路。

何为内涵式向上发展?姚建军介绍,"内涵式"就是坚持质量第一、效益优先,形成要素集中、产业集聚、资源集约的和平特色;"向上"就是要求标准更高、品质更高,用好区位、载体、资源优势,盘活存量、培育增量、提升质量。

如何实现诸上愿景?姚建军提到强化产业支撑。"现代服务业占和平区GDP的97%以上,是立区之本。为此,我们着力巩固提升金融、商贸两个

支柱产业,大力发展文化旅游、人力资源、航运服务、医药健康、数字信息五个重点产业,为推动内涵式向上发展打造新引擎。"以壮大医养产业为例,借助三甲医院、医疗机构众多等优势,该区重点打造智慧医疗、药品流通、医疗器械、康养保健等全生命周期产业链,加快推动大健康产业集群化发展,造福百姓民生。

让文商旅深度融合释放潜力,也是百姓颇为关心的消费支撑。和平区一边打造"津遇和平"文旅品牌,"津遇和平·海棠花节"、中秋国庆"天津味·东方韵"等活动接连不断,中秋国庆假期累计接待游客815万人次、同比增长194%,文商旅消费综合收入达14.17亿元、同比增长103%。另一边打造文旅消费场景,围绕民园广场的业态焕新,打造集主题文旅商娱、时尚文旅社交、艺术沉浸体验、高端特色餐娱于一体的新场景。"我们还将系统打

造洋楼特色打卡地、时尚消费首选地、 都市休闲聚集地。"谈及后续动作时, 姚建军如是说。

"今年以来,国金购物中心等8 个落户和平区的项目,列入本市重点 建设项目清单,数量为近年之最,固 定资产投资增速位居全市第一。"姚 建军介绍,该区在强化项目支撑上, 坚持盘活和更新齐头并进,未来3至 5年预计新增载体近130万平方米、 投资额340亿元。今年,该区先后获 评2022中国最具投资吸引力县(市、 区)、2023中国楼宇经济现代商服示 范城区等荣誉,足见在强化服务支撑 上,近悦远来已成和平区的标识。"截 至目前,新增市场主体6955家,同比 增长40%,其中民营企业占99%以 上。"姚建军同时介绍,该区还将突出 党建引领,用好"和平夜话"等载体, 探索社会治理新模式,织就百姓幸福

和平区大展拳脚落实"十项行动"

深挖需求潜力 开拓发展空间

本报讯(记者史莺)市政府新闻办昨天召开的"落实'十项行动'和平区坚定不移走好内涵式向上发展之路"新闻发布会上干货满满。承接首都资源招商引资、推动老旧空间焕发新生机、做优做强小白楼国际航运服务业集聚区……记者带您看看和平区如何在"并不大"的面积上大展拳脚。

"和平区与北京中心城区产业结构相似,优势互补,项目落地可实现无缝衔接。我们设置了京津冀一体化办理窗口和11个跨省通办服务窗口,加之教育、医疗等城市功能优势,让企业家在和平安心落户、舒心生活。"和平区常务副区长李浩直接点出该区在京津冀协同发展上的优势。和平区今年赴京冀地区拜访企业260余家次,并用好5亿元高质量发展专项资金,拓宽与央企、京企沟通渠道。"今年以来,

和平区落地京冀企业335家,资金到位70亿元,增长近七成。"李浩表示。

谈及和平区如何推动老旧空间复 兴,副区长徐志强介绍道:"我们以解 放北路、金街、五大道为重点,盘活存 量资产,今年以来已累计盘活面积40 万平方米以上。"他列举已完成原址拆 除并正式挂牌的金耀广场,未来将新 建12万平方米购物中心和4万平方米 甲级写字楼,打造集潮流时尚、高端消 费等于一体的顶级商圈。同时,该区 加快推进一批在建项目,提速中海和 平之门、国金购物中心、五大道公园、 大洁北路地块等建设进度;抓紧开工 一批成熟项目,推动医科大学总医院 门急诊综合楼、全民健身中心改造等 尽快开工。目前,全区共储备项目30 个、计划总投资170亿元;谋划项目65 个、匡算总投资约414亿元。

在落实港产城融合发展上,副区 长康一表示,和平区深入挖掘百年航 运历史底蕴,以做优做强小白楼国际 航运服务业集聚区为抓手,以引聚高 端航运服务要素为重点,着力推动全 区航运服务业高质量发展。他提到的 几组数字引入关注:全区700余家航 运服务核心企业,实现从产品出厂、到 出港入海、再到进港运输、直到消费终 端的航运产业生态全覆盖;UPS、马士 基、达飞轮船等7家世界500强航运企 业,长荣海运、以星航运等13家全球 前20船运公司驻区开展业务;今年以 来,全区航运服务业企业数量增长 10%以上,其中规模以上企业数量增 长25%以上。"我们还发挥和平区金融 优势,依托区内进出口银行、中信保等 机构创新出口信贷保险、贸易信用险 等产品,推动产业发展。"康一说。

滨城工匠杯职业技能竞赛工业机器人技能邀请赛

工业机器人 比比谁更强

本报讯(记者岳珊)滨城工匠杯职业技能竞赛工业机器人技能邀请赛,昨日在位于天津港保税区的天津滨海新区先进制造职业技能公共实训中心举办,标志着工业机器人技能人才专业交流、技能比拼平台成功搭建,对推动滨海新区高端制造业高质量发展具有重要意义。

本次大赛共有来自施洛特汽车 零部件(天津)有限公司、通用电气水 电设备(中国)有限公司、天津滨海职 业学院等12个参赛单位、18支参赛 队伍的36名选手参加,涉及机械布 局、电气装调、工具安装、模拟数控加 工等多种工艺。经过激烈角逐,天津 航天机电设备研究所获得一等奖,天 津鲁华自动化设备有限公司获得二 等奖,河北睿石智能科技有限公司获 得三等奖。

本报记者 周伟摄



宁河区燃气管网改造 工作接近尾声

老旧管网改造 提升民生温度

本报讯(记者岳珊)为切实提高燃气管 网的安全性、保障居民用气安全,今年宁河 区对运行年限超过20年的燃气管网进行 统计,制定了8.622公里的旧管网改造任 务,目前改造工作已接近尾声。

芦台街道华翠小区已建成23年,燃气配套管网老化。今年9月,天津泰达滨海清洁能源集团有限公司宁河分公司开始对小区进行燃气旧管网改造,改造长度4500米,涉及居民1613户。

"燃气公司给我们换了燃气管道,而且换到外面去了,比在屋里安全。高挂表改成了低挂表,原来我想看余量还得登梯子,现在特别方便。"居民毛云丽说。改造施工中,燃气公司因地制宜采用室外施工方式,并将管线全部安装在室外,通往厨房的管线打孔也在原有墙孔的基础上进行,既实用又美观。

2023年天津市20项民心工程中,实施燃气庭院管道改造224公里,提升居民社区的燃气管网安全性。宁河城区现有天然气居民用户约5.3万户,燃气管网约400公里。宁河区持续整治城区燃气旧管网安全隐患,实施燃气管道更新改造项目,通过运行情况评估,按照应改尽改的原则,确定了2023年旧管网改造工作任务,实施小区庭院管网改造和户内立管改为户外立管改造,共计8.622公里。"项目涉及9个小区3600余户的老旧管网,目前已经完成了一中(教师楼)等8个小区,只剩下华翠小区一个改造小区还有96户未改造,计划11月底完成老旧小区管网改造。"天津泰达滨海清洁能源集团有限公司宁河分公司的宋欣说。

随着更新改造项目的实施,城区燃气管道老化破损等隐患将大幅消除,极大提升燃气管道安全水平,提升城市安全韧性。目前已完成庭院改造1.622公里,完成率100%;完成户内立管改户外立管6.88公里,完成率98.2%。通过此次燃气管道改造项目,宁河将解决百姓生活的"急难愁盼"与城市发展步伐紧密结合,以实际成效增强百姓的幸福感、获得感、满意度。

